小学语文学科指导课程三年级语文上册第六单元
海滨小城

亲爱的同学，欢迎你来参加语文挑战答题！预祝你挑战成功！ 

1.下列词语中加点字的读音有错误的一项是（    ）。
A.海滨bīn      B.海鸥ōu        C.喧闹xiān        D.理睬 cǎi
                                                    （答案：C）

2.下列每组词语中加点字读音相同的一项是（    ）。

A.胳臂  双臂    B.尽头  尽力    C. 满载  记载     D.朝霞  朝向
（答案：B）
3.下列词语中没有错别字的一项是（    ）。

A. 汽笛         B.安树          C.来来网网        D.蜜不透风
（答案：A）
4.下列每组词语中的加点字全部正确的一项是（      ）。

A.海滨  滨客    B.整洁  结白    C.理睬  睬踏      D.满载  栽树
（答案：D）
5.下列选项中对“喧闹”的“闹”字解释正确的一项是（      ）。

A. 发生         B.发作          C.不安静          D.弄

（答案：C）

6.下列词语中的加点字和“靠岸”的“靠”字意思相同的一项是（   ）。
A.依靠          B.靠近          C.可靠         D.牢靠
（答案：B）
7.下列词语中与其他三个词语构词特点不同的一项是（   ）。

A.秋风习习     B.银光闪闪      C.细雨蒙蒙     D.点点灯光

（答案：D）
8. 下列选项中说法错误的一项是（     ）。

A.“载”的部首是“车”          B.“靠”的部首是“非”     

C.“灰”的部首是“火”          D.“亚”的部首是“亚”
（答案：D）

9. “小城里每一个庭院都栽了很多树。”作者从三个方面进行了具体的描写，下列选项正确的是（     ）。

①树的种类很多 ②树叶的香味很浓 ③树下休息的人很多 ④花开得很热闹
A.① ② ③                  B.① ② ④
C.① ③ ④                  D.② ③ ④
（答案：B）
10.“凤凰树开了花，开得那么热闹，小城好像笼罩在一片片红云中。”对这句话理解不正确的一项是（     ）。
A.这句话让人感受到凤凰树的花竞相开放，十分美丽。
B.这句话说明了凤凰树开的花朵数量繁多。

C.这句话运用了比喻的修辞手法，把“小城”比作“红云”。
D.“笼罩”、“一片片红云”，不仅说明了花的数量多，也说明了凤凰树的数量多。
（答案：C）
